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令和 5(2023)年度 学生生活アンケート 集計結果 

 
【調査概要】 
 
 調査目的：学生生活全般や教育に関する学生の意見を把握し、学生生活支援の方策を検討する。 
 調査対象：看護学部全学生(休学者含む) 計 400 名 
 調査期間：2023年 12月 20 日（水）～12 月 27日（水）23:59 ※12/27 から 1/10 に期間延長。 

（3-4年生には LMS・学年 LINE・対面でリマインド実施。） 
 調査方法：Web調査（MS Forms）  
 
【調査結果】 

Ⅰ．属性 

Q1 Q2学年別入試区分別回答率                    回答者数/調査対象者数 

 
指定校 
推薦 

公募 
推薦 

一般Ａ 一般Ｂ 
センター 
共通 

編入 総数(%) 

1 年生 19/19 26/26 36/38 4/4 7/7  92/94 (97.9) 
2 年生 9/12 23/28 41/53 7/11 4/5  84/109 (77.1) 
3 年生 11/14 13/18 32/38 6/10 3/8 7/9 72/97 (74.2) 
4 年生 4/9 11/24 20/44 5/13 2/3 2/7 44/100 (44.0) 
合計(%) 43/54 

(79.6) 
73/96 
(76.0) 

129/173 
(74.6) 

22/38 
(57.9) 

16/23 
(69.6) 

9/16 
(56.3) 

292/400 
(73.0) 

 

Ⅱ．学内の学習環境 

Q3. 学習室(N210、N107 など)は、週にどのくらい利用していますか。 

 

(%) 

(人) 

4.8 
4.1 

15.4 

40.4 

35.3 

５回以上 ３～４回 １～２回
１回未満 利用したことがない

約7割が
学習室を

週1回未満の利用/
利用したことがない

と回答 9 

17 

21 

56 

21 

37 

47 

13 

8 

13 

12 

12 

3 

1 
3 

5 

3 

4 

1 
6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

報告事項 4) 
令和 6 年 2 月 7 日 学生生活委員会 

看護学教育点検推進室(IR) 
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Q4．図書館は、週にどのくらい利用していますか。 

 
Q5. コンピューター教室（医学部教室棟１階 A102、A108/109）は、週にどのくらい利用していますか。 

 
Q6. 印刷室（看護学部棟１階事務室の隣）は、週にどのくらい利用していますか。 

 

1.4 8.6 

17.5 

45.9 

26.7 

５回以上 ３～４回 １～２回
１回未満 利用したことがない

約7割が
図書館を

週１回未満の利用/
利用したことがない

と回答 6 

8 

15 

49 

25 

36 

52 

21 

4 

16 

15 

16 

7 

11 

2 
5 

1 

1 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

2.1 
3.4 

28.8 

55.8 

9.9 

５回以上 ３～４回 １～２回
１回未満 利用したことがない

約6割が
コンピューター教室を
週１回未満の利用/
利用したことがない

と回答 7 

8 

11 

3 

32 

41 

62 

28 

3 

14 

10 

57 

2 

5 

1 

2 

4 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

1.4 1.7 
9.2 

40.1 

47.6 

５回以上 ３～４回 １～２回
１回未満 利用したことがない

9割弱が
印刷室を

週１回未満の利用/
利用したことがない

と回答 15 

28 

43 

53 

26 

29 

29 

33 

2 

10 

9 

6 

1 

2 

2 

3 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

(人) 
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Q7. 学内の学習環境に満足していますか。 

Ⅲ．学習状況 

Q8. 授業時間を除き、１日の自己学習時間はどのくらいですか。 

 
Q9．自己学習は主にどこで行っていますか。 

9.9 

71.6 

15.8 

2.7 
とても満足している まあまあ満足している
あまり満足していない 全く満足していない

約8割が
学内の学習環境に
「とても/まあまあ満足」

と回答
1 

1 

4 

2 

7 

12 

17 

10 

32 

53 

55 

69 

4 

6 

8 

11 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(人) 

(%) 

25.7 

16.4 
28.4 

23.6 

5.8 ３時間以上 ２時間以上３時間未満 １時間以上２時間未満
１時間未満 全くしていない

1~2年生の1~2割
3~4年生の8割が

１日の自己学習時間は
２時間以上と回答

2 

3 

5 

7 

1 

7 

26 

35 

1 

5 

39 

38 

4 

22 

13 

9 

36 

35 

1 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

71.6 

11.0 

12.0 5.5 自宅 本学図書館 看護学部棟 友人宅 その他

約７割が
自己学習は主に
「自宅」で行って
いると回答 25 

47 

65 

72 

7 

10 

8 

7 

7 

11 

6 

11 

5 

4 

5 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生
(人) 

(%) 

※「その他」︓医学部 PC室(6)、セミナー室(2)、印刷室(1)、部活動室(1)、地元の図書館(2)、カフェ(3)、飲食店(1) 
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Q10. 授開始時刻に間に合わなかったことがありますか。 

Q11. 授業開始時刻に間に合わなかった理由は何ですか。（複数回答可） 

 

2 (1.7)
0
1 (0.9)
3 (2.6)
5 (4.3)

13 (11.2)
18 (15.5)

33 (28.4)
36 (31.0)

59 (50.9)

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

その他
サークル・クラブ活動

アルバイト
遊び

授業に出たくない
なんとなく行きたくない

電車の遅延
体調不良

道路の渋滞
朝寝坊

遅刻の理由

人 (%)

n=116

その他（内訳）：
電車の乗り間違え
電車が余裕を持って着く時間ではなかったため

60.3 

39.7 

ない

ある約４割が
授業開始時刻に
間に合わなかった
ことが「ある」
と回答 13 

31 

40 

32 

31 

41 

44 

60 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(人) 

(%) 

1 (3.1)
1 (3.1)
2 (3.8)
3 (9.4)

5 (15.6)
5 (15.6)

8 (25.0)

4 (12.5)
19 (59.4)

0 20 40 60 80 100

その他
アルバイト

遊び
授業に出たくない

なんとなく行きたくない
電車の遅延
体調不良

道路の渋滞
朝寝坊

１年生

人 (%)

n=32

1 (3.2)
0
0
0

2 (6.5)
3 (9.7)

6 (19.4)

13 (41.9)
12 (38.7)

0 20 40 60 80 100

その他
アルバイト

遊び
授業に出たくない

なんとなく行きたくない
電車の遅延
体調不良

道路の渋滞
朝寝坊

３年生

人 (%)

n=31

0
0
1 (4.0)
2 (5.0)

5 (12.5)

9 (22.5)
18 (45.0)

13 (32.5)
21 (52.5)

0 20 40 60 80 100

その他
アルバイト

遊び
授業に出たくない

なんとなく行きたくない
電車の遅延
体調不良

道路の渋滞
朝寝坊

２年生

人 (%)

n=40

0
0
0
0

1 (7.7)
1 (7.7)
1 (7.7)

6 (46.2)
7 (53.8)

0 20 40 60 80 100

その他
アルバイト

遊び
授業に出たくない

なんとなく行きたくない
電車の遅延
体調不良

道路の渋滞
朝寝坊

４年生

人 (%)

n=13
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Q12. 授業を欠席（公欠を除く）したことがありますか。 

Q13. 欠席した理由は何ですか。（複数回答可） 

 

17 (11.0)
0
1 (0.6)
4 (2.6)

8 (5.2)
8 (5.2)

11 (7.1)
14 (9.0)

35 (22.6)
102 (65.8)

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

その他
サークル・クラブ活動

アルバイト
道路の渋滞

授業に出たくない
電車の遅延

遊び
なんとなく行きたくない

朝寝坊
体調不良

欠席の理由

人 (%)

n=155

その他（内訳）：
雪、通院(2)、病院(2)、就職活動、定期券忘れ、事故
お見舞い、教習所の本免、私用、出席登録忘れ(4)
授業変更に気付かなかった、授業変更前に予定が入っていた

46.9 
53.1 

ない

ある
約半数が
授業に

欠席したことが
「ある」と回答 21 

28 

57 

49 

23 

44 

27 

43 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(人) 

(%) 

4 (8.2)
1 (2.0)

2 (4.1)
5 (10.2)
3 (6.1)
4 (8.2)
4 (8.2)

12 (24.5)
30 (61.2)

0 20 40 60 80 100

その他
アルバイト

道路の渋滞
授業に出たくない

電車の遅延
遊び

なんとなく行きたくない
朝寝坊

体調不良

１年生

人 (%)

n=49

3 (10.7)
0
0
0

2 (7.1)
3 (10.7)

2 (7.1)
4 (14.3)

22(78.6)

0 20 40 60 80 100

その他
アルバイト

道路の渋滞
授業に出たくない

電車の遅延
遊び

なんとなく行きたくない
朝寝坊

体調不良

３年生

人 (%)

n=28

7 (12.3)
0
1 (1.8)
3 (5.3)
3 (5.3)
4 (7.0)

7 (12.3)

14 (24.6)
37 (64.9)

0 20 40 60 80 100

その他
アルバイト

道路の渋滞
授業に出たくない

電車の遅延
遊び

なんとなく行きたくない
朝寝坊

体調不良

２年生

人 (%)

n=57

3 (14.3)
0

1 (4.8)
0
0
０

1 (4.8)

5 (23.8)
13 (61.9)

0 20 40 60 80 100

その他
アルバイト

道路の渋滞
授業に出たくない

電車の遅延
遊び

なんとなく行きたくない
朝寝坊

体調不良

４年生

人 (%)

n=21
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Q14．学習でわからないところは、どのように対処していますか。（複数回答可） 

 

 
Q15．試験勉強はどのくらい前から始めていますか。 

7 (2.4)

30 (10.3)

73 (25.0)

200 (68.5)

217 (74.3)

243 (83.2)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

そのままにする

先輩に聞く

教員に聞く

友人に聞く

教科書や参考書で調べる

インターネットで調べる

学習でわからないことへの対処

人 (%)

n=292

2 (2.2)

7 (7.6)

16 (17.4)

56 (60.9)

53 (57.6)

73 (79.3)

0 20 40 60 80 100

そのままにする

先輩に聞く

教員に聞く

友人に聞く

教科書や参考書で調べる

インターネットで調べる

１年生
人 (%)

n=92

2 (2.4)

18 (21.4)

13 (15.5)

60 (71.4)

64 (76.2)

65 (77.4)

0 20 40 60 80 100

そのままにする

先輩に聞く

教員に聞く

友人に聞く

教科書や参考書で調べる

インターネットで調べる

２年生
人 (%)

n=84

2 (2.8)

3 (4.2)

28 (38.9)

53 (73.6)

61 (84.7)

66 (91.7)

0 20 40 60 80 100

そのままにする

先輩に聞く

教員に聞く

友人に聞く

教科書や参考書で調べる

インターネットで調べる

３年生
人 (%)

n=72

1 (2.3)

2 (4.5)

16 (36.4)

31 (70.5)

39 (88.6)

39 (88.6)

0 20 40 60 80 100

そのままにする

先輩に聞く

教員に聞く

友人に聞く

教科書や参考書で調べる

インターネットで調べる

４年生
人 (%)

n=44

25.3 

38.4 

34.2 

2.1 １ヶ月以上 ３週間 １～２週間 前日 その他

4割弱が
試験勉強を
3週間前から

始めていると回答
3 

2 

1 

25 

30 

27 

18 

12 

26 

39 

4 

14 

17 

39 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 
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Q16．修学ポートフォリオを用いてセメスターごとに修学計画・評価を行うことは、卒業時に目指す 
   姿に到達するために役に立っていますか。 

 
Q17. 「修学ポートフォリオ」に記載されている項目で役に立っている項目は何ですか。 

 

9 (3.1)

34 (11.6)

35 (12.0)

184 (63.0)

226 (77.4)

228 (78.1)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

役に立っているものはない

修学記録（修学計画、修学評価の記録）

修学ファイル登録

履修情報

成績表（単位、GPA等）

出欠調査状況表

「修学ポートフォリオ」で役に立っている項目

人 (%)

n=292

7.2 

49.0 

34.6 

9.2 
とても役立っている まあまあ役立っている
あまり役立っていない 全く役立っていない

約4割が
修学ポートフォリオは
「あまり/全く役立って
いない」と回答

5 

9 

8 

5 

23 

26 

34 

18 

16 

33 

39 

55 

4 

3 

14 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(人) 

(%) 

2 (1.4)

12 (13.0)

13 (14.1)

53 (57.6)

56 (60.9)

77 (83.7)

0 20 40 60 80 100

役に立っているものはない

修学記録

修学ファイル登録

履修情報

成績表

出欠調査状況表

１年生
人 (%)

n=92

3 (3.6)

11 (13.1)

11 (13.1)

61 (72.6)

65 (77.4)

65 (77.4)

0 20 40 60 80 100

役に立っているものはない

修学記録

修学ファイル登録

履修情報

成績表

出欠調査状況表

２年生
人 (%)

n=84

2 (2.8)

5 (6.9)

8 (11.1)

45 (62.5)

65 (90.3)

50 (69.4)

0 20 40 60 80 100

役に立っているものはない

修学記録

修学ファイル登録

履修情報

成績表

出欠調査状況表

３年生
人 (%)

n=72

2 (4.5)

6 (13.6)

3 (6.8)

25 (56.8)

40 (90.9)

36 (81.8)

0 20 40 60 80 100

役に立っているものはない

修学記録

修学ファイル登録

履修情報

成績表

出欠調査状況表

４年生
人 (%)

n=44



8/22 

Q18. 「学修成果の経過記録」に記載されている項目で役に立っている項目は何ですか。 

 

51 (17.5)

11 (3.8)

14 (4.8)

16 (5.5)

29 (9.9)

70 (24.0)

166 (56.8)

203 (69.5)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

「学修成果の経過記録」を見ていない

役に立っているものはない

特記事項

課外活動

ディプロマ・ポリシー到達度（自己評価）

ディプロマ・ポリシー到達度（GPA評価）

累積GPA

取得単位

「学修成果の経過記録」で役に立っている項目

人 (%)

n=292

36 (39.1)

2 (2.2)

4 (4.3)

5 (5.4)

7 (7.6)

15 (16.3)

30 (32.6)

51 (55.4)

0 20 40 60 80 100

経過記録を見ていない

役に立っているものはない

特記事項

課外活動

DP到達度（自己評価）

DP到達度（GPA評価）

累積GPA

取得単位

１年生
人 (%)

n=92

4 (4.8)

2 (2.4)

6 (7.1)

7 (8.3)

8 (9.5)

22 (26.2)

59 (70.2)

64 (76.2)

0 20 40 60 80 100

経過記録を見ていない

役に立っているものはない

特記事項

課外活動

DP到達度（自己評価）

DP到達度（GPA評価）

累積GPA

取得単位

２年生
人 (%)

n=84

8 (11.1)

4 (5.6)

4 (5.6)

4 (5.6)

12 (16.7)

19 (26.4)

46 (63.9)

52 (72.2)

0 20 40 60 80 100

経過記録を見ていない

役に立っているものはない

特記事項

課外活動

DP到達度（自己評価）

DP到達度（GPA評価）

累積GPA

取得単位

３年生
人 (%)

n=72

3 (6.8)

3 (6.8)

0

0

2 (4.5)

14 (31.8)

31 (70.5)

36 (81.8)

0 20 40 60 80 100

経過記録を見ていない

役に立っているものはない

特記事項

課外活動

DP到達度（自己評価）

DP到達度（GPA評価）

累積GPA

取得単位

４年生
人 (%)

n=44
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Ⅳ．学生生活 

Q19．現在、アルバイトをしていますか。 

 
Q20．アルバイトは、週に何回していますか。 

 
Q21．アルバイト時間は、１回どのくらいですか。 

2.2 

42.4 52.2 

3.3 
１回未満 １～２回 ３～４回 ５回以上 長期休暇のみ

約半数が
週に「３～４回」
アルバイトをしている

と回答

n=92

2 

3 

7 

8 

21 

9 

6 

14 

19 

1 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

43.5 

40.2 

9.8 
6.5 １～２時間 ３～４時間 ５～６時間 ７時間以上 不規則

約8割が
アルバイト時間は
1回3~6時間
と回答

n=92

6 

7 

11 

16 

5 

8 

6 

18 

1 

2 

1 

5 

1 

4 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

31.5 

68.5 

している していない

約３割が
アルバイトを
「している」
と回答

(%) 

31 

55 

62 

52 

13 

17 

22 

40 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(人) 



10/22 

Q22．どのようなところでアルバイトをしていますか。（複数回答可） 

 
 
Q23．アルバイトの目的は主に何ですか。（複数回答可） 

 
 
 
 
 

14 (15.2)

0

3 (3.3)

8 (8.7)

10 (10.9)

19 (20.7)

38 (41.3)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他

書店・レンタルビデオ店

病院

コンビニ

スーパー

家庭教師・塾講師

飲食店（ファミレス、居酒屋、カフェなど）

アルバイト先

人 (%)

n=92

1 (1.1)

17 (18.5)

32 (34.8)

50 (54.3)

61 (66.3)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他

学費

社会勉強

生活費

お小遣い

アルバイトの目的

人 (%)

n=92

その他（内訳）︓ 

ドラッグストア/薬局(3)、ジム(2)、販売(2)、 

アパレル、家庭教師の事務、学童、 

結婚式場、引越し、単発バイト(2) 
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Q24．サークル・クラブ活動に入会していますか。 

 
Q25．サークル・クラブ活動は、週にどのくらい行っていますか。 

 
Q26．サークル・クラブ活動の時間は、１回どのくらいですか。 

59.6 

1.0 

39.4 

本学のサークル・クラブ活動に入会している
本学以外のサークル・クラブ活動に入会している
入会していない

約6割が
本学のサークル・クラブ
活動に入会している

と回答
31 

26 

30 

28 

1 

2 

13 

46 

53 

62 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

27.7 

43.5 

19.8 

9.0 
１回未満 １～２回 ３～４回
５回以上 長期休暇のみ

約4割が
週に1~2回

活動していると回答

7

13

11

18

4 

18 

26 

29 

2 

9 

14 

10 

6 

3 

7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

(人) 

49.7 35.0 

1.7 13.6 
１～２時間 ３～４時間 ５～６時間

７時間以上 不規則

約半数が
1回1~2時間

活動していると回答

4 

21 

31 

32 

6 

21 

17 

18 

2 

1 

3 

4 

4 

13 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

n=177 

n=177 
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Q27．住まいについてお答え下さい。 

 
Q28．大学への主な通学手段は何ですか。 

 
Q29．大学への通学時間はどのくらいですか。 

(%) 

(人) 

27.4 

14.7 55.8 

2.1 １人暮らし（寮） １人暮らし（寮以外）
家族と同居 家族以外と同居
その他

約半数が家族と同居
約4割が一人暮らし

と回答
12 

30 

18 

20 

6 

4 

20 

13 

26 

36 

43 

58 

2 

3 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

32.9 

8.2 
32.5 

26.4 

徒歩 自転車 バイク 車 公共交通機関

通学手段は
「徒歩」「車」
との回答が

それぞれ約3割

14 

28 

28 

26 

4 

6 

7 

7 

19 

26 

26 

24 

7 

12 

23 

35 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

51.0 

20.9 

11.3 

12.7 

4.1 30分未満 30分以上60分未満
60分以上90分未満 90分以上120分未満
120分以上

約半数が
通学時間は
「30分未満」
と回答

23 

41 

46 

39 

14 

12 

17 

18 

3 

8 

10 

12 

4 

9 

4 

20 

2 

7 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 
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Q30．心配なことや悩みがあるときは、誰に相談していますか（複数回答可）。 

 

 
 

22 (7.5)

6 (2.1)

8 (2.7)

12 (4.1)

27 (9.2)

32 (11.0)

198 (67.8)

233 (79.8)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

相談していない

その他

保健センターのカウンセラー

親族

先輩

教員

家族

友人

相談相手

人 (%)

n=292

12 (13.0)

1 (1.1)

3 (3.3)

4 (4.3)

8 (8.7)

6 (6.5)

57 (62.0)

66 (71.7)

0 20 40 60 80 100

相談していない

その他

保健センターのカウンセラー

親族

先輩

教員

家族

友人

１年生
人 (%)

n=92 

5 (6.0)

1 (1.2)

1 (1.2)

6 (7.1)

9 (10.7)

5 (6.0)

61 (72.6)

67 (79.8)

0 20 40 60 80 100

相談していない

その他

保健センターのカウンセラー

親族

先輩

教員

家族

友人

２年生
人 (%)

n=84 

3 (4.2)

3 (4.2)

0

2 (2.8)

6 (8.3)

8 (11.1)

54 (75.0)

61 (84.7)

0 20 40 60 80 100

相談していない

その他

保健センターのカウンセラー

親族

先輩

教員

家族

友人

３年生
人 (%)

n=72 

2 (4.5)

1 (2.3)

4 (9.1)

0

4 (9.1)

13 (29.5)

26 (59.1)

39 (88.6)

0 20 40 60 80 100

相談していない

その他

保健センターのカウンセラー

親族

先輩

教員

家族

友人

４年生
人 (%)

n=44 
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Q31．１日の平均睡眠時間は、どのくらいですか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.1 

40.1 

52.4 

3.4 ４時間未満 ４時間以上６時間未満

６時間以上８時間未満 ８時間以上

約4割が
1日の平均睡眠時間は

6時間未満
と回答 2 

6 

4 

13 

34 

28 

42 

28 

33 

47 

45 

3 

3 

3 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 
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Q32. 食生活上の課題と考えていることは何ですか。（複数回答可） 

 

16 (5.5)

45 (15.4)

48 (16.4)

69 (23.6)

77 (26.4)

89 (30.5)

105 (36.0)

128 (43.8)

135 (46.2)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他

レトルト・インスタント食品が多い

外食が多い

欠食がある

魚不足

食事時間が不規則

食べ過ぎ

野菜不足

栄養のバランスが悪い

食生活上の課題

人 (%)

n=292

5 (5.4)

12 (13.0)

15 (16.3)

18 (19.6)

16 (17.4)

28 (30.4)

38 (41.3)

26 (28.3)

37 (40.2)

0 20 40 60 80 100

その他

ﾚﾄﾙﾄ･ｲﾝｽﾀﾝﾄ食品が多い

外食が多い

欠食がある

魚不足

食事時間が不規則

食べ過ぎ

野菜不足

栄養のバランスが悪い

１年生
人 (%)

n=92

5 (6.9)

13 (18.1)

16 (22.2)

15 (20.8)

20 (27.8)

19 (26.4)

28 (38.9)

33 (45.8)

33 (45.8)

0 20 40 60 80 100

その他

ﾚﾄﾙﾄ･ｲﾝｽﾀﾝﾄ食品が多い

外食が多い

欠食がある

魚不足

食事時間が不規則

食べ過ぎ

野菜不足

栄養のバランスが悪い

３年生
人 (%)

n=72

4 (4.8)

12 (14.3)

12 (14.3)

16 (19.0)

26 (31.0)

24 (28.6)

24 (28.6)

45 (53.6)

45 (53.6)

0 20 40 60 80 100

その他

ﾚﾄﾙﾄ･ｲﾝｽﾀﾝﾄ食品が多い

外食が多い

欠食がある

魚不足

食事時間が不規則

食べ過ぎ

野菜不足

栄養のバランスが悪い

２年生
人 (%)

n=84

2 (4.5)

8 (18.2)

5 (11.4)

20 (45.5)

15 (34.1)

18 (40.9)

15 (34.1)

24 (54.5)

20 (45.5)

0 20 40 60 80 100

その他

ﾚﾄﾙﾄ･ｲﾝｽﾀﾝﾄ食品が多い

外食が多い

欠食がある

魚不足

食事時間が不規則

食べ過ぎ

野菜不足

栄養のバランスが悪い

４年生
人 (%)

n=44
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Q33．昼食の販売（看護学部棟１階）やキッチンカーは、週にどのくらい利用していますか。 

 
Q34．学生食堂やイルチェラーゾは、週にどのくらい利用していますか。 

 
Q35．病院内の店舗（スターバックスやローソン、タリーズ、売店など）は、週にどのくらい利用していますか。 

2.7 

9.2 

25.7 

53.8 

8.6 ５回以上 ３～４回 １～２回
１回未満 利用したことがない

約４割が
昼食販売やキッチンカー
を週に1回以上
利用していると回答

6 

2 

11 

6 

30 

42 

40 

45 

6 

23 

21 

25 

2 

4 

9 

12 

1 

3 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

4.1 5.8 

13.7 

58.6 

17.8 

５回以上 ３～４回 １～２回
１回未満 利用したことがない

約2割が
学食やイルチェラ―ゾ
を週に1回以上
利用している
と回答

9 

6 

22 

15 

28 

50 

40 

53 

6 

12 

11 

11 

1 

3 

6 

7 

1 

5 

6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

0.7 
3.1 

15.8 

72.3 

8.2 ５回以上 ３～４回 １～２回
１回未満 利用したことがない

約2割が
病院内の店舗を
週に1回以上
利用している
と回答 5 

4 

7 

8 

30 

50 

66 

65 

8 

15 

9 

14 

1 

3 

2 

3 
2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 
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Q36．運動は週に何回くらいしていますか。 

 
Q37．学生生活に満足していますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.1 

5.8 

19.5 

34.2 

37.3 

５回以上 ３～４回 １～２回 １回未満 していない

4割弱が
運動していないと

と回答

19 

29 

29 

32 

17 

21 

30 

32 

3 

18 

18 

18 

4 

2 

4 

7 

1 

2 

3 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

15.8 

72.6 

9.6 

2.1 
とても満足している まあまあ満足している

あまり満足していない まったく満足していない

9割弱が
学生生活に

「とても/まあまあ満足
している」と回答

1 

1 

2 

2 

4 

9 

11 

4 

31 

48 

64 

69 

8 

14 

7 

17 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

(人) 
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Ⅳ．授業（講義・演習・実習） 

Q38．現在行っている授業方法（60分の講義と 30 分の課題学習）で授業内容は理解できていますか。 

Q39．授業のオンデマンドは活用していますか。 

Q40．現在の時間割で無理なく学習ができていますか。 

20.9 

69.5 

8.9 

0.7 
十分理解できている まあまあ理解できている

あまり理解できていない 全く理解できていない

約9割が
現在の授業方法で
「十分/まあまあ理解
できている」と回答

2 

1 

6 

5 

14 

30 

46 

63 

64 

13 

20 

16 

12 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

3.1 

57.9 

30.8 

8.2 
毎回活用している 時々活用している
あまり活用していない 全く活用していない

約6割が
授業のオンデマンドを
毎回/時々活用している

と回答
2 

7 

4 

11 

12 

25 

25 

28 

29 

36 

51 

53 

1 

4 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

17.1 

59.2 

21.2 

2.4 十分できている まあまあできている

あまりできていない 全くできていない

8割弱が
現在の時間割で

無理なく学習が「十分/
まあまあできている」

と回答

7 

3 

7 

17 

35 

27 

51 

49 

46 

14 

14 

18 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 



19/22 

Q41．現在の実習方法（学内・臨地）で、実習目標は達成できていますか。 

Q42．授業（講義・演習・実習）の内容に満足していますか。 

Ⅴ．キャリア支援 

Q43．看護学部棟２階のキャリア支援室を利用したことがありますか。 

25.0 

68.8 

5.1 
1.0 

十分達成できている まあまあ達成できている

あまり達成できていない 全く達成できていない

9割強が
現在の方法で
実習目標は

「十分/まあまあ達成
できている」と回答

3 

1 

8 

6 

30 

49 

60 

62 

14 

22 

16 

21 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 

12.7 

80.1 

5.8 
1.4 とても満足している まあまあ満足している

あまり満足していない 全く満足していない

9割強が
授業の内容に

「とても/まあまあ満足
している」と回答

4 

1 

3 

5 

8 

31 

59 

71 

73 

12 

10 

8 

7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(人) 

(%) 

17.5 

82.5 

ある ない

2割弱が
キャリア支援室を

「利用したことがある」
と回答

17 

60 

75 

89 

27 

12 

9 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４年生

３年生

２年生

１年生

(%) 

(人) 
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Q44．キャリア支援として希望することは何ですか。（複数回答可） 

 

3 (1.0)
41 (14.0)
48 (16.4)
55 (18.8)

71 (24.3)
75 (25.7)

82 (28.1)
88 (30.1)

100 (34.2)
101 (34.6)

125 (42.8)
130 (44.5)

145 (49.7)
167 (57.2)

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

その他
大学院・専攻科等のパンフレットの設置

大学院・専攻科等への進学相談
卒業前の看護技術演習
卒業生からの職場紹介
上級生の就活体験談

就職案内パンフレットの設置
獨協３病院以外（訪問看護、保健師等含む）の就職説明会

インターンシップの紹介
獨協３病院の就職説明会

履歴書やエントリーシート記入の指導・添削
面接練習

就職先選びのための個別相談
就職活動に向けたガイダンス

キャリア支援として希望すること

人 (%)

n=292

(%) 

0.0
15.2
19.6
18.5
22.8
26.1

18.5
27.2

19.6
29.3
29.3
34.8

47.8
56.5

0 20 40 60 80 100

その他
進学パンフレット設置

進学相談
卒業前の看護技術演習
卒業生からの職場紹介
上級生の就活体験談

就職案内パンフレット設置
３病院以外の就職説明会

インターンシップの紹介
獨協３病院の就職説明会
履歴書等の指導・添削

面接練習
個別相談（就職先選び）

就職活動ガイダンス

(%)
１年生 n=92

1.2
13.1
15.5
20.2
23.8
26.2
31.0
34.5
33.3
39.3
40.5
45.2

52.4
57.1

0 20 40 60 80 100

その他
進学パンフレット設置

進学相談
卒業前の看護技術演習
卒業生からの職場紹介
上級生の就活体験談

就職案内パンフレット設置
３病院以外の就職説明会

インターンシップの紹介
獨協３病院の就職説明会
履歴書等の指導・添削

面接練習
個別相談（就職先選び）

就職活動ガイダンス

(%)
２年生 n=84

1.4
13.9
13.9

20.8
22.2
20.8

31.9
31.9

47.2
33.3

52.8
54.2
51.4

65.3

0 20 40 60 80 100

その他
進学パンフレット設置

進学相談
卒業前の看護技術演習
卒業生からの職場紹介
上級生の就活体験談

就職案内パンフレット設置
３病院以外の就職説明会

インターンシップの紹介
獨協３病院の就職説明会
履歴書等の指導・添削

面接練習
個別相談（就職先選び）

就職活動ガイダンス

(%)
３年生 n=72

2.3
13.6
15.9
13.6

31.8
31.8
36.4

25.0
45.5

38.6
59.1

47.7
45.5
45.5

0 20 40 60 80 100

その他
進学パンフレット設置

進学相談
卒業前の看護技術演習
卒業生からの職場紹介
上級生の就活体験談

就職案内パンフレット設置
３病院以外の就職説明会

インターンシップの紹介
獨協３病院の就職説明会
履歴書等の指導・添削

面接練習
個別相談（就職先選び）

就職活動ガイダンス

(%)
４年生 n=44

その他（内訳）︓ 
公務員対策 
国試対策の教材利用 
利用したことがない 
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Ⅵ．要望・提案（自由回答） 

Q45．学生生活全般について、要望や提案がありましたら記入してください。 
                       ※文章の後ろの（ ）内の数値は同様の要望を記載した人数 

【学生生活】 
＜学習室・図書室・PC室＞ 
・週末に勉強する場所が少ないため、テスト前だと図書館などがとても混んでいます。もう少し勉強
できるようなスペースをつくるなどしていただきたい。 

・土曜日も教室を使って勉強できるようにしてほしいと思った(テスト前だけなど限定して貸し出すの
も良いと思う)。 

・土日学校で勉強する環境がなく困っているため、土日も新看護学部棟の図書館を解放していただき
たい。(寮に移動した図書館が土日、開放されているが通行人の話し声などがあり、集中できる環境
ではない) 

・自己学習できるスペースが足りていないと感じているため、看護学部棟など自己学習を行うことが
できる場所の利用時間を延ばしてほしい。図書館があった時は夜 10 時まで平日・土曜日も利用可能
であったため、現在の学校生活に不便を感じている。 

・休日や長期休暇の際に学習室を開放してもらいたいです。 
・早くちゃんとした図書館がほしい。 
・看護学部棟にパソコン室がない。 
 
＜印刷・教室設備＞ 
・学部棟のコピー機を学生証でコピーができるようにしてほしい。(3) 
・図書館のコピー機でもカラーコピーが学生証でできるようにしてほしい。 
・看護寮の印刷機を医学部の印刷機と同等に長い時間使えるようにしてほしい。 
・学生が利用する机の横の荷物をかけるフックがプラスチックでできており、劣化して白い粉が出て
きているので、机の交換を行なってほしい。 

・充電できるようにしてほしい。 
 
＜飲食関連＞ 
・コンビニ/売店を設置してほしい。(2) 
・自動販売機のラインナップの変更を定期的にしてほしい。 
・自販機の種類を増やしてほしい。 
・カップの自販機をまた設置してほしい。 
・レストランのメニューをもう少し頻繁に変えてほしい。 
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＜駐車場・出入口・奨学金・予防接種＞ 
・駐車場を増やしてほしい。(3) 
・距離に関係なく、近い人も車を使えるようにしてほしい。 
・看護学部棟の東側の階段前の入り口も、学生証で出入りできるようにしてほしい。 
・奨学金に関する資料の配布は全体に行わずに個別に取りに行く形にしていただきたい。 
・予防接種の時間を空きコマに入れてほしい。 
 
＜その他＞ 
・授業中の私語を注意してほしい（1年生の後ろの方） 
・科目によっては、授業が開始してもうるさいことがあります。複数の先生から注意を受けたことも
何度かありますが、あまり改善が見込めないので何か対策を打っていただきたいです。 

・要望ではないのですが、最近女子トイレでユニフォームに着替えている学生が多く昼休みにトイレ
が混雑してしまいます。 

・個人で行う就活にもっと相談に乗ってほしい。 
・アルバイトの許可制や制限はどのような意味があるのか。社会勉強や自立のため、また様々な人生
の経験のためには学生のアルバイトはとても貴重な機会であり、職種などを制限するべきではない
と思う。感染症のためなら感染したその後の対応を考え、感染が広がらないように対策を考える方
が重要であると思う。 

・もっと生徒の悩みを聞いてあげて改善するべきだと思います。 
 
 
 
 
 
 
 
【教務】 
・1から 5 限の授業が多すぎるため、自己学習時間が取れない。 
・60 分授業、30 分自己学習が守られていない講義がある。 
・90 分をすべて授業にすると集中力が持たないため、残りの 30 分は自己学習にすると良いと思う。 
・テスト勉強の時期とレポート提出時期がかなり重なっているため、レポートの連絡をできれば早め
にしてほしい。 

・Moodle が使い辛い。各科目名の下にある達成度を表す「𓏸𓏸𓏸𓏸%完了」の項目は全てやるべきことを達
成していても 100%にならないため、表示される意義を感じない。 

・クラスによって全休の数が異なるのはやめてほしい。 
・リモートで出席も可能にしてほしい。 


